



由於噁心於台灣報紙及此地「世界日報」的「一面倒」的不實報導，老圓很久沒看中文報紙，因而許久未替「蕃薯」塗鴨。最近偶而在一友人處看到幾份1979年的舊報紙。不看還好，一看又引起我對台灣的憂愁與親心。下面几則是我信筆抄下的懷鄉之思，希望它的有助於關心台灣的同鄉們了解台灣的現狀。

● 「政治學習台北」，要學些什麼？

台灣國民党政權最近居然厚着臉皮，要大陸「政治學習台北」。老圓在台時曾選修過薩孟武老先生的「政治學」，也盲從地跟別人背了十几年的所謂「總統訓詞」。也許功力差些，沒學上張其鈞的「政治原子」、「政治電子」等拍馬屁的深奧理論，所以看不出到底北京可以向台北學到什麼。

如果硬著頭皮，要像張哲士一樣，以歌功誦德來邀寵，老圓覺得北京的共產黨可以向台北的國民黨學習下面三套絕招：

1. 毛澤東的兒子可以學蔣介石的兒子取代華國鋒，當共產黨的主席兼總統。

2. 學習國民黨訓練出像韓國的朴正熙一樣，自找死路的冷血獨裁者。

3. 學習國民黨設圈套，計劃「高雄事件」，大抓反對黨人士，然後宣佈舉行選舉。

● 朴正熙之死與蔣經國之懼

韓國獨裁者朴正熙被刺殺應驗了中國的古話：「殺人者，人恆殺之」，「出賣自己的，正是自己最親信的人。」今天台灣的情形與南韓完全相似，經濟繁榮而政治腐敗。人民物質生活雖獲改善，但精神生活時時在戒嚴法管制下痛苦萬分。青年知識份子不滿政府的政治措施，欲有改革乃勢所必然。如蔣經國繼續像朴正熙不能洞鑿「高雄事件」與「美研

島」的教訓，一味地壓制台灣人，朴正熙死於親信之手就是前車之鑒。蔣經國也不會好死的，我們等著瞧吧！

● 票據法是台灣社會紛亂的根源之一

台灣所施行的「票據法」雖然是自稱「亂世治理典」，但在三度修正之後仍然不能保障執票人的合法權益，空頭支票依然處處泛濫。照台灣當局之統計：目前約有「通緝犯」16餘萬人（佔總人口之1%）。也就是說不分男女、老幼、傷殘，每一百人中就有一人是通緝犯。屬於「票據通緝犯」的人數有十一萬餘人（約占三分之二）。您說可悲不可悲？

● 台灣公營事業虧損知多少？

孫運璿「行政院長」報告稱在1979年內，有八個國營事業單位虧損。虧損的總數共28億餘萬元（超過70 millions 的美金）。至1979年為止，歷年國營事業虧損的總數是70億1千多萬元（超過100 millions 的美金）。

另外，台灣財政部之統計指出，1978年省府的7個行庫總共的呆帳有4,844萬8千元（超過1.2 millions 的美金）。

在台灣公營事業機關作過事的人都知道，每一個國營或省營的事業機關都養一大批國民黨退休下來的准將高層官。蔣家為了安撫他們，使他們不與蔣家爭權奪利，付出再多的民脂民膏也在所不惜。除此之外，每逢國家有大事（如蔣公去世、蔣爸的乾女兒生兒子、蔣家被聯合國踢出等等）這些公營機構又得樂捐一大批民脂民膏來表達他們的效忠。這樣的官家事業怎不虧本？

● 台灣女學生的色情業差

「台灣日報」最近以全版的篇幅揭露此一不正常社會的不正常現象。在浮誇的社會風氣影響之下，很多女學生都在暗操賤業。根據統計資料，她們從事的色情事業包括：應召女郎，脫衣女郎、裸體陪浴、馬殺雞女郎、伴遊女郎、日晝夜臨時秘書（大半不在辦公室）、酒吧女郎、一根K菜（那

一根不胖)，扮皇帝（不知如何扮法）等等。

記得老圓在台北「啃」大學時，還听人說「台大無美人，政大無處女，師大無富婆」。照現在看起來，令人不得不驚嘆「政治力量」的偉大。「政大」的風氣已普遍地在台大與師大盛行。這是台灣享受到的另一蔣家「德政」。

● 台灣官員取得「綠卡」有多少？

美國移民局最近發表的1977年統計數字說：台灣官員取得綠卡的有25名。據說1978和1979年的數字多出了好几十倍。難怪那麽多的K黨官員來美後，就一去不回。林洋港省主席說要調查有綠卡的政府官員，他不調查還好，一調查就把他嚇住了。他的頂頭上司以及高他几級的蔣家核心人物，几乎人人都有綠卡，人人都在磨拳擦掌，等着「反攻」的號角一响，就「反攻！反攻！反攻到美國去！」

家庭食譜



米乳

材料：1/2 杯米，1/2 杯囊糖、麵粉炸過的花生，12 杯水，糖

作法：

1. 1/2 杯米，洗淨，用水泡軟。

2. 米、花生加水，放入果汁機打成粉狀

3. 加入剩餘的水，入鍋中，慢火煮成稠狀，（需不時絞動，以免燒鍋）；加糖即可。

★ 囊糖花生之作法：將連膜花生洗淨、瀝乾（注意洗花生時，不要讓花生膜脫落），加糖。等糖溶化後，再加麵粉調勻，以慢火炸之，即成。

— 材料出自一月分婦女會